



# 全國政協召開機關離退休幹部代表座談會

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協近日在京召開機關離退休幹部代表座談會，共同學習領會習近平總書記在中央政協工作會議上的重要講話精神，慶祝人民政協成立70周年，展望新時代人民政協事業發展的光明前景。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋出席會議並講話，他高度評價全國政協機關離退休幹部在不同歷史時期為人民政協事業發展作出的重要貢獻，代表十三屆全國政協主席會議向老同志們表示敬意和感謝。他強調，老同志們是政協事業和機關工作的開拓者、親歷者、推動者，為政協工作接力發展付出

了辛勤努力，是人民政協事業的重要資源和寶貴財富。希望老同志們繼續關心支持政協工作和機關工作，在學習和宣傳中央政協工作會議精神方面，發揮「老政協」優勢，把優良作風、寶貴經驗和思考成果留下來、傳下去、運用好，為新時代人民政協事業貢獻智慧、再立新功。

汪洋指出，黨中央在人民政協成立70周年之際專門召開中央政協工作會議，具有十分重要的意義。習近平總書記的重要講話高屋建瓴、內涵豐富、思想深邃、博大精深。學習宣傳和貫徹落實中央政協工作會議精神是當前和今後一個時期政協系

統的首要政治任務。希望老同志們在學習領會中央政協工作會議精神特別是習近平總書記重要講話精神上發揮模範作用，自覺把思想和行動統一到中央政協工作會議精神上來。多從政協過來人的角度，為機關幹部和年輕同志講歷史、解疑惑，幫助他們黨性上更堅強、政治上更成熟、思想上更過硬，增強「四個意識」、堅定「四個自信」、做到「兩個維護」。

汪洋強調，十三屆全國政協黨組高度重視做好政協老幹部工作，機關黨組要認真貫徹落實黨中央關於老幹部工作的方針政策和全國政協黨組要求，對老同志政治上

尊重、思想上關心、生活上照顧、精神上關懷，為老同志參與政協工作、發揮優秀作用提供便利。

全國政協機關離退休幹部代表楊崇匯、郝一、張燕妮、張治、范康、白莉莉、傅志煌、張國祥、李學明、全廣成先後在會上發言。大家圍繞學習貫徹習近平總書記重要講話精神，結合各自工作經歷，暢談心得體會，共敘未來發展。

全國政協副主席張慶黎出席會議。全國政協副主席兼秘書長夏寶龍主持會議。全國政協副秘書長潘立剛、舒啟明出席會議。

# 汪洋：一分部署 九分落實

## 中央政協工作會議舉行第二次全體會議 汪洋出席並作總結講話

中央政協工作會議近日在京舉行第二次全體會議。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋出席會議並作總結講話。他強調，這次中央政協工作會議是在喜迎新中國70華誕、慶祝人民政協成立70周年之際，黨中央召開的一次十分重要的會議。習近平總書記出席會議並發表重要講話，充分體現了以習近平同志為核心的黨中央對人民政協事業的高度重視、對新時代更好發揮人民政協制度優勢的殷切期待。汪洋強調，一分部署，九分落實。要以抓鐵有痕、踏石留印的作風，切實把中央政協工作會議精神落到實處。

香港文匯報·人民政協專刊記者 馬曉芳 綜合報導



9月21日，中央政協工作會議在北京舉行第二次全體會議。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋出席會議並作總結講話。

汪洋指出，要認真學習貫徹習近平總書記重要講話精神，深刻把握中央政協工作會議的重大意義、重要部署和實踐要求，在發揮人民政協專門協商機構作用上下功夫，在加強思想政治引領、廣泛凝聚共識上下功夫，在健全和完善人民政協工作制度上下功夫，在強化政協委員責任擔當上下功夫，在完善落實黨對人民政協工作全面領導的制度上下功夫，奮力開創新時代人民政協事業新局面。

### 推動學習貫徹走深走實

汪洋強調，要把學習領會會議精神作為當前和今後一個時期的重要政治任務，認真領會會議精神實質，深刻把握核心要義，用以武裝頭腦、推動工作。各地各部門黨委（黨組）要切實擔負起政治責任，結合實際作出專門部署，確保習近平總書記重要講話和會議精神在本地區、本部門得到貫徹落實。

他指出，要抓好會議精神的宣傳解讀和理

論闡釋，宣傳各地各部門貫徹落實的生動實踐和典型經驗，做好專題培訓。要將本次會議精神貫徹落實情況納入各級黨委專項督查之中，及時跟進督促，不斷推動學習貫徹工作走深走實。

### 與會代表熱議總書記講話精神

連日來，習近平總書記在中央政協工作會議暨慶祝中國人民政治協商會議成立70周年大會上發表重要講話引起與會代表熱烈反

響。「以中共中央中央義召開政協工作會議，向全黨全社會釋放出一個鮮明的政治信號，就是人民政協在國家治理體系中具有不可替代的重要作用。習近平總書記的重要講話，不僅對各級政協組織，首先對中共各級黨委具有舉旗定向、提神醒腦、方法指引、明責鼓勁的意義。」江西省政協主席姚增科說。

「在新時代人民政協事業發展的新征程上，廣西各級政協組織一定要深入學習領會、認真貫徹落實習近平總書記重要講話精

# 鄭建邦：培育新增長點 形成新動能

香港文匯報·人民政協專刊訊 由民革中央、浙江省政協主辦的「助力鄉村振興 共建美好家園——第二屆莫干山會議」近日在浙江舉行。全國政協副主席、民革中央常務副主席鄭建邦出席會議並講話。

鄭建邦表示，此次莫干山會議旨在進一步搭建起鄉村振興戰略學習交流的平台，成為持續培育民革履職盡責助推發展的新抓手，成為學習貫徹落實習近平新時代中國特色社會主義思想，推進政治協商、共同謀劃發展、探討鄉村振興的獨特品牌、特色載體。

鄭建邦強調，推動鄉村振興進一步快速發展，要堅持理論指導，深入學習貫徹落實習近平總書記關於「三農」工作的重要論述，以更大決心、更明確的目標、更有力的措施，努力譜寫好新時代鄉村全面振興的新篇章；要匯聚各方智慧和力量，加快形成全社會共同參與的良好局面，譜寫「鄉村振興」戰略的新篇章；要抓住有利契機，推動民革「三農」領域參政議政工作取得新成績，着力打造民革中央「三農」品牌的認知度和社會影響力；要不斷開拓創新，深化供給側結構性改革，融合創新產業發展模式，大力培育新增長點、形成新動能，持續深入打造「鄉村振興」的德清樣板。

會議期間，浙江省、市、縣、鎮、村「五級」代表就如何抓鄉村振興進行發言，為各地各部門提升鄉村振興的理論水平和實踐能力提供智力支持。同時，會議還分別進行了鄉村生態振興專題研討會和鄉村組織振興專題研討會，來自不同行業、不同領域的代表圍繞主題發言。與會人員還參觀了首屆聯合國世界地理信息大會會址，考察了莫干山、德清縣五四村、田園博覽園、郡安里，實地領略德清縣美麗鄉村風貌、感受鄉村振興成果。

據了解，以「鄉村振興」為主題的「莫干山會議」已連續在德清舉辦兩年。德清縣政府相關領導表示，近年來，德清縣以打造鄉村振興標杆縣為目標，以生態環境治理為突破口，以農村綜合改革為動力源，以城鄉百姓得實惠為落腳點，一張藍圖繪到底、一任接着一任幹，在農業增綠、農民增收、農村增美上取得了明顯成效，城鄉發展的活力值、城鄉建設的美麗度和城鄉居民的幸福感顯著提升，走出了一條具有德清特色的鄉村振興之路，成為進一步推進鄉村振興的鮮活樣本。



第二屆莫干山會議現場。

# 劉新成：把握新時代人民政協新方位新使命

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協第127期幹部培訓班近日在北戴河開班。全國政協副主席劉新成出席開班式並講話。

劉新成指出，中共十八大以來，習近平總書記就推進人民政協事業發展發表一系列重要講話，作出一系列重要指示，深刻闡明了人民政協的性質定位、工作原則、目標任務、職責使命和實踐要求等一系列方向性、全局性、戰略性重大問題，科學回答了在新時代建設什麼樣的人民政協、怎樣建設人民政協的重大課題，形成了習近平總書記關於加強和改進人民政協工作的重要思想，為新時代人民政協擔當新使命奠定了重要理論基

礎。要深入學習貫徹習近平總書記關於加強和改進人民政協工作的重要思想，增強「四個意識」、堅定「四個自信」、做到「兩個維護」，自覺把中共中央的決策部署和對人民政協工作的要求落實到政協全部工作之中。

劉新成強調，今年是人民政協成立70周年，做好今年政協工作，意義更為重大。要堅持中國共產黨對人民政協工作的全面領導，加強思想政治引領，把旗幟鮮明講政治落實到具體行動之中。

他指出，要牢牢把握新時代人民政協的新方位新使命，堅持建言資政和凝聚共識雙向

發力，圍繞黨和國家中心任務，多做解疑釋惑工作、多謀化解挑戰高招。要加強隊伍建設，教育引導政協委員懂政協、會協商、善議政，守紀律、講規矩、重品行，充分激發廣大機關幹部的擔當精神和落實精神，提高履職素質和本領，不斷把新時代人民政協事業推向新高度。

全國政協提案委員會駐會副主任陳因主持開班式，河北省政協副主席王寶山出席，河北省秦皇島市政協副主席王桂鵬參加。來自全國30個省、自治區、直轄市和8個副省級市的200餘名政協主席、副主席參加了培訓班開班式。

# 京津冀政協主席聯席會議在京召開

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者馬曉芳北京報導）京津冀政協主席聯席會議第五次會議日前在北京召開，圍繞「積極推進全產業鏈佈局，加快推動京津冀協同發展」主題深入研討、建言獻策。全國政協提案委員會副主任郭庚茂、北京市政協主席吉林、天津市政協主席盛茂林、河北省政協主席葉冬松出席。

會上，國家發改委相關負責人介紹有關情況，三地政協副主席林撫生、尚斌義、葛會波發言，三地政府部門介紹了相關工作進展，與會委員、專家踴躍發言，提出意見建議。

會議指出，黨的十八大以來，習近平總書記親自研究、親自部署京津冀協同發展戰略，為協同發展指明了方向。要深入學習貫徹習近平總書記重要指示精神，趁勢而為，推動工作跨上新台阶。推進全產業鏈佈局是京津冀產業協同發展的重要抓手和切入點。產業協同發展當前到了滾石上山、爬坡過坎、攻坚克难的關鍵階段，必須在更高層面進行整合，合理安排三地產業分工，理順產業發展鏈條，全面提升承接能力。要加強頂層

設計，以產業鏈佈局帶動更多中小城市發展，以中小城市功能提升促進產業鏈完善，形成以首都為核心的世界級城市群。要以創新引領產業協作，深化政策銜接和園區共建，進一步提升產業協同發展水平。

會議指出，三地政協通過主席聯席會議這一跨區域協商平台，為推動京津冀協同發展廣集良策、廣聚共識，促進決策優化、推動決策實施，充分發揮了政協專門協商機構的優勢和作用。要大力支持這一協商平台的建設和完善，在協商議題遴選、調研方式

方法等方面加強溝通協作，進一步發揮好平台的潛能和優勢，更好助推京津冀協同發展。要歸納整理好會上提出的意見建議和形成的共識，報送黨委、政府研究參考。對其中需要國家層面統籌解決的問題，要以三地與會全國政協委員聯名提案的方式，提交全國政協。

全國政協經濟委員會副主任劉世錦，三地政協秘書長嚴力強、高學忠、陳書增出席。經協商，京津冀政協主席聯席會議第六次會議將於2020年在天津市召開。



京津冀政協主席聯席會議第五次會議現場。



全國政協授權香港文匯報主辦  
香港友好協進會協辦

專刊

第320期



神，牢牢把握新時代人民政協的新方位新使命，以鬥志昂揚的精神狀態不斷開創人民政協事業新局面。」廣西壯族自治區政協主席藍天立說。

「貫徹落實習近平總書記的重要講話精神是一項重要政治任務。我們要進一步增強『四個意識』、堅定『四個自信』、做到『兩個維護』，把思想和行動統一到中央政協工作會議特別是習總書記的重要講話精神上來，把智慧和力量凝聚到全面貫徹落實新時代黨的治疆方略上來，做到學懂弄通做實、走深走實走心。」新疆維吾爾自治區政協主席努爾蘭·阿不都滿金表示。

「習近平總書記重要講話提供了『政協系統工作總綱』。踐行新時代加強和改進人民政協工作的總體要求，要在『五個突出』『五個聚焦』方面用力。」山西省政協主席李佳認為。「貫徹落實習近平總書記重要講話精神要結合海南實際，以時不我待、馳而不息的精神狀態不斷探索開創人民政協事業新局面。」海南省政協主席毛萬春說。